

花26万元就能去联合国演讲？

揭秘买卖联合国证件背后的“生意经”

封面头条

最近，花一定费用就能去联合国演讲、“假名媛涌向联合国打卡”成为社交媒体的热议话题。对此网友不解：难道去联合国参会已经成为“生意经”了吗？华西都市报、封面新闻记者调查发现，有中介机构抛出6万元的套餐，还推出发表演讲的“增值服务”，报价为26万元。

联合国高大上的“金字招牌”让这门生意颇有市场需求。但一名联合国官员向记者透露，正规渠道的联合国会议邀请都是免费的，不过有一些人利用手中的资源买卖联合国会议证件，似乎已成了一个灰色产业。

中介透露

花26万元可在气候大会上发言

12月3日，记者以“意向客户”的身份联系上一家在小红书发帖提供“联合国参会”业务的中介。该中介表示，机构从2015年开始就在带学员前往联合国参会，今年在团队的带领下，前往阿塞拜疆参加COP29（《联合国气候变化框架公约》第二十九次缔约方大会）的客户接受了知名媒体采访，还与王石、何超欣等知名人士合影留念。

“这是通过我们的资源安排的，不是所谓的参观。”该中介表示，学员都是以观察员的身份随团参会，具体价格根据不同需求来定，其中参会费用（6天5夜）为6万元，包含：参会费、一周住宿、联合国官方项目证书、海外保险、海外安全老师、行程培训、联合国官方邀请函。如果要演讲，为26万元一人，包含：参会费、代表世界优秀人才上台发言+全球直播、海外和国内媒体报道、一周住宿、联合国官方项目



我们学生作为世界青年代表，在联合国cop29的现场接受外国媒体采访👍👍👍

中介机构的宣传，参与活动能接受外国媒体采访。图据网络

证书、海外保险、海外安全老师、行程培训、联合国官方邀请函、20节yuntalk、发言稿修改和润色、社交礼仪培训、景点参观、E1或者SCI国际论文发表等。

做成“生意”

中介“预售”明年联合国会议

中介机构对参会人员有一定要求。该中介强调，每名客户都是以青年代表的身份前往，所以需衣着得体、不得缺席每天的会议安排，每位参会者要切实参与到会中，突出青年社会影响力。组织者每天晚上还会安排会议让大家复盘参会的心得体会，同时根据第二天的会议安排进行培训。

“联合国有很多大牛，每位学员喜欢的不一样，其间有一个自由听会的时间，学员可以根据自己的喜好去见不同的名

人。”该中介表示，如果有上台发言的需求，机构还会增加一道线上或线下面试流程，对英语水平进行综合评估，如果是语言底子不好的人，机构还能提供英语培训课程服务。

“不满15周岁需要家长陪同，费用不含机票和签证，需自理。”该中介补充，目前客户可预订将于明年11月在巴西举行的联合国COP30（《联合国气候变化框架公约》第三十次缔约方大会），除此以外，还可预订将于明年6月在德国举行和明年9月在纽约举行的两场相关大会。

参观不贵

花26美元上联合国官网可预约

记者查询发现，与上述中介机构提供的“参会”和“演讲”服务不同，纽约市中心的联合国总部对公众开放参观，在

联合国官网上就可以预订。

在官网上，预订只需两个步骤，网上注册和携带有效身份证件。参观时长为45至60分钟。票价也很便宜，成人价格为26美元、学生（13周岁以上）和老年（60周岁以上）的价格为18美元。

这种针对公众开放的参观，设定了固定路线，只参观联合国的部分建筑物，对联合国的运作有一个基础的认识。

事实上，花钱参观联合国并不是新鲜事。一位从事留学服务的人士此前接受媒体采访时表示，一些留学生会申请成为联合国官方实习生，虽然录用比例较小，但只要通过了就能以实习生身份进入联合国工作。

联合国官员：

卖证件类似于黄牛很难监管

实际上，买卖COP会议证件似乎已经成了一个灰色产业。

每年，《联合国气候变化框架公约》的缔约方会议主办国会轮换，去年是在阿联酋的迪拜举办的，今年轮到了阿塞拜疆的巴库，而明年将会在巴西的贝伦举行。COP活动会场分为蓝区和绿区两个区域。蓝区是各代表团、联合国机构举行高级别会谈和召开重要会议的地方；绿区主要面向公众开放，供各民间机构、非政府组织开展交流合作。

一位联合国官员向记者透露，曾有机构人员卖COP蓝区参会资格，要价50万元。如果演讲，费用更是高达100万元。

“类似于黄牛，很难监管。”该官员表示，有人利用手上的资源，打着联合国的旗号钻空子，参会证件也并非假的。实际上，联合国的正规参会渠道是免费的，不会收取高额的中介服务费。

华西都市报-封面新闻记者

设窝点、搭平台、洗黑钱……

公安部督办典型案例全链条揭示跨境电诈黑幕

在缅甸设立诈骗窝点，搭建虚假贷款平台，骗取受害人资金；通过虚拟货币等渠道“洗钱”，并把部分赃款转移给国内的家人亲属……

公安部今年挂牌督办的这起典型案例中，首要分子梁某被判无期徒刑，犯罪团伙骨干成员和参加者也分别获刑，跨境诈骗的一整套组织方式、诱导手段、资金转移渠道等均浮出水面。

虚假网贷平台是如何搭建的？

2020年8月，山西太原市民张女士向警方报案称，她在三个电信诈骗平台上被骗450余万元。

太原警方抽丝剥茧、循线追击，打掉了以何某华、梁某、王某等为首要分子，将窝点设在缅甸木姐的犯罪集团，全链条破获了这起电信网络诈骗犯罪案件。

专案组民警介绍，梁某犯罪集团内部一度有实施刷单诈骗、网络贷款诈骗、网络交友诈骗、网络赌博、裸聊敲诈等各种犯罪团伙千余人。

王某所在的团伙是一个网络贷款诈骗团伙。专案组成员介绍，2020年4月，王某指使他人搭建了虚假贷款诈骗平台，随后组织了8个话务组，每个话务组有二三十人，共200余人。犯罪团伙向受害人定点发送或者由下级代理商群发附有虚假贷款平台链接的短信，并在短

视频网站上对“山寨版”的虚假贷款平台进行推广。诱导受害人下载虚假贷款APP后，他们冒充贷款平台客服人员，以办理贷款名义诱导受害人缴纳认证金、解冻费等，骗取受害人资金。

起诉意见书显示，该犯罪集团在一时间段内，采用上述手法共诈骗1400余名受害人人民币近6000万元。

事实上，张女士此前已几乎被虚假投资理财骗局中，她的信息被倒卖到王某团伙手中，犯罪分子还对张女士进行了再次诱导贷款诈骗。

境外园区窝点是如何运营的？

专案组民警介绍，偷渡至缅甸后，梁某以从事电信网络诈骗起家，后投靠何某华与当地武装合作建立的星际庄园。

星际庄园占地20亩，周围有围墙，内部有四幢建筑；其中三幢为四层楼建筑，外租作为实施各种犯罪的场所，另一幢用作食堂、超市等生活设施。

专案组成员、太原市公安局晋源分局义井责任区刑警队侯警官等人介绍，何某华、梁某作为星际庄园的物业负责人，收取园区犯罪团伙的各种费用，所得赃款20%给当地武装，剩余80%按照四六分成，梁某占六成。

他们管理的园区物业收入主要包括几个方面：

一是园区犯罪团伙的物业费。他们将房子出租给园区各个犯罪团伙后，收取租金、水电费、人头费、保护费等费用，其中犯罪团伙每人每月4500元至7000元的人头费是收入的大头。二是园区犯罪团伙的分红返利。物业为园区内犯罪团伙提供各种黑灰产资源，如短信通道、公民个人信息等，犯罪团伙根据阶段业绩好坏给物业一至六成的分红返利。三是对接“水房”的返利。“水房”也叫“卡商”，物业会为园区犯罪团伙介绍用于“洗钱”的“卡商”资源并提供担保；“洗钱”完成后，“卡商”会向物业返还“洗钱”金额5%到6%的介绍费和担保费。

此外，星际庄园还有园区内的食堂、超市、饭店、KTV等生活娱乐场所的收入。

骗取的钱是如何“洗白”的？

犯罪集团诈骗成功后，通过套现、“洗钱”团伙“洗白”赃款。

据了解，这个被打掉的犯罪集团将诈骗所得购买虚拟货币，并通过“洗钱”团伙，以明显低于市场价格、线下现金交易的方式套现，随后由另一团伙通过转账、购买金条等方式，将部分赃款转给相关犯罪分子的家属。

“金主”梁某在国内的堂弟梁某富等人负责犯罪资金的转移。2020年3月至

9月期间，梁某富在梁某、何某华、王某的指挥下，为该犯罪集团接收诈骗赃款2500万余元，同时使用诈骗赃款购买黄金12公斤，并将这些现金和黄金分别转送给相关犯罪分子的亲属。

专案组成员介绍，他们在何某华家中的鸡窝里，找到了何某华妻子桂某藏匿的6公斤金条。梁某富将保险柜藏在自己的出租屋里，民警在这个保险柜内收缴了1700多万元人民币。王某的父亲王某洪将收到的赃款用塑料袋包好，塞进PVC管道中隐藏。

2021年12月，因犯掩饰、隐瞒犯罪所得、犯罪所得收益罪，梁某洪、王某洪、桂某等7名境内转移诈骗犯罪所得及收益人员，被判处6年3个月至3年不等的有期徒刑。

“这么大范围的近亲属成员参与到犯罪中，让人震惊，也令人惋惜。”太原市人民检察院第四检察部副主任张娟说，明知巨额非法利益来路不正，还接受并隐匿，等待他们的只有法律的利剑。

张娟等办案人员提示，通过剖析各种电信网络诈骗骗局发现，犯罪团伙都对被害人形成了心理操控，利用被害人贪图小利的心理，将其一步步拉进陷阱。办案人员提醒，务必看好自己的钱袋子，不贪小便宜，不透露个人核心身份信息。 据新华社